

Воспитание патриотизма у детей.

Надо ли воспитывать патриотические чувства у детей?

Некоторые скажут: « Не нужны нам герои - пусть ребёнок будет нормальным человеком.» Но в том- то и дело, что невозможно вырастить нормального человека, если не предлагать ему в период его формирования возвышенные, романтические, героические идеалы.

Предвидим возражения, что жизнь – она совсем не возвышенная и шмякнет с этих романтических высот. Тогда что, разочарование? Но исходя из этой логики и сказки читать вредно. Там тоже сплошные герои и подвиги. И всё не как в жизни. Да, разочарования неизбежны. Но идеал не ломает человека, а, напротив, даёт психическую опору. Даёт силы жить. Пережить грязь, унижения, насилие. Когда жизненный вихрь сбивает с ног, очень важно знать, что кто-то устоял, кто-то на ногах удержался.

Интересно, что даже те родители, которые активно не хотят дать своим детям романтическое воспитание, считая его ненужным или даже вредным, искренне недоумевают и возмущаются, когда видят в своём ребёнке проявления трусости, эгоизма, равнодушия. С самого раннего детства рассказывайте ребёнку о героях, подвигах. Пусть он узнает о радости «бесполезной» дружбы и бескорыстной помощи, о вечной любви, о работе не только ради денег, о том, что не всё и не всех можно купить и ... уж простите за опостылевшую нам с детства цитату- лозунг – и ещё о том, что « в жизни всегда есть место подвигу.»

Рассказывать о Празднике Победы детям, конечно, необходимо. Потому что это историческое событие, свидетелями которого были их родственники или знакомые. Ребёнок должен знать о войне не только из школьных учебников, но и слышать об этом от своих родителей. Это способствует живому чувству истории. Вы правильно поступили, если сводили ребёнка на уличные праздники, которые были устроены на различных площадках города в День Победы.

Один из лучших способов помочь ребёнку понять, что такое война и в чём важность Дня Победы,- разучить с ним некоторые военные песни. Ведь они историческая память народа.

Важно дать понять сыну или дочери, что для родителей, не воевавших, это священная память. Что для бабушек и дедушек, многие из которых были на войне,- это не просто дата. Такой праздник – возможность естественным образом показать, что существуют священные темы, продемонстрировать своё отношение к священной истории.

Страница памяти.

Почти четыре года шла война,
Но всё ж закончилась победой!
Отдали деды силы все до дна.
За что и помнят наших дедов!
В борьбе с врагом
 все были как один.
Никто не думал ни о деньгах,
 ни о землях.
Народ у нас с тех пор в стране
 един -
Ты это помни и прими!
Ты не забудь о миллионах жертв,
О сиротах и вдовах той эпохи!

Хоть в жизни нашей
 много тёмных черт,
Но всё ж дела у нас
 не так уж плохи!
Нас не сломили
 годы той войны.
Не привыкать нам
 к жизни трудной.
И то, что Родине отдать должны-
Мы не растратим безрассудно...